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          Apklausa buvo vykdoma 2024 m. rugsėjo 23 d. – 2024 m. rugsėjo 27 d. www.manoapklausa.lt 

tinklapyje. Dalyvavusių respondentų kiekis: apklausos nuoroda išsiųsta 110 įstaigos darbuotojams, į klausimus 

atsakė 78 darbuotojai, tai yra 71 proc. Centro darbuotojų. 

 

 

 

 

 



 

 

 

         

         

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Išvados: 

• Internetiniu būdu organizuotoje apklausoje dalyvavo 78 (71 proc.) Centro darbuotojai.            

• 64 (82,1 proc.) apklausoje dalyvavusiųjų nurodė, jog žino, kad apie Centro korupcijos prevenciją 

gali sužinoti Centro internetinėje svetainėje. 

• 58 (74,4 proc.) darbuotojai nurodė, kad praneštų apie Jiems žinomą korupcijos atvejį. 

• 28 (35,9 proc.) darbuotojai nurodė, kad nežino kur kreiptis, norint pranešti apie korupcijos atvejį, o 

50 (41,1 proc.) darbuotojų nurodė, kad žino ir pirmiausia praneštų artimiausiai darbo aplinkai – 

tiesioginiam vadovui, įstaigos administracijai, įstaigos direktorei. 

• 65 (83,3 proc.) darbuotojai nurodė, kad Centre korupcija nėra paplitusi. 

• 65 (83,3 proc.) darbuotojai nurodė, kad Centre korupcija nepasireiškia jokia forma, o 7 (9 proc.) 

darbuotojai nurodė, jog yra piktnaudžiavimo užimamomis pareigomis atvejų. 

• 74 (94,4 proc.) darbuotojai nurodė, kad per pastaruosius metus nebuvo situacijų, kai Jiems ar Jų 

kolegoms buvo siūlomas kyšis. Visi 4 (5,1 proc) respondentai atsakę, kad per pastaruosius metus 

buvo siūlomas Jam arba Jo kolegai kyšis nurodė, kad apie korupciją nepranešė. 

• 78 (100 proc.) darbuotojai nurodė, kad per pastaruosius metus nėra gavę dovanų, susijusių su 

užimamomis pareigomis. 

• 19 (24,4 proc.) darbuotojų nurodė, kad Centre reikia vykdyti korupcijos prevencijos priemones, 18 

(23,1 proc.) darbuotojų nurodė, kad Centre nereikia vykdyti korupcijos prevencijos priemones, 31 

(52,6 proc.) darbuotojas nurodė, kad nežino arba neaktualu, nes nesusiję su tiesioginiu darbu. 

• 74 (94,9 proc.) darbuotojai nurodė, kad dalyvauja Centro specialistės apskaitai organizuojamuose 

susirinkimuose apie įstaigos išlaidų ir lėšų panaudojimą. 

• 76 (97,4 proc.) darbuotojai nurodė, kad susirinkimo metu pateikiama informacija aiški ir naudinga. 

• 68 (87 proc.) darbuotojai nurodė, kad susirinkimo metu pateikiamos informacijos užtenka ir pasiūlymų 

neturi. 

• 71 (91 proc.) darbuotojas nurodė, kad Centras užtikrina dalyvavimą Korupcijos prevencijos 

mokymuose. 



• 58 (74,4 proc.) darbuotojai nurodė, kad dalyvavo korupcijos prevencijos mokymuose 2024 metais. 

• 77 (98,7 proc.) darbuotojai nurodė, kad korupcijos prevencijos mokymų užtenka 1 kartą per metus. 1 

respondentas atsakęs, kad jam korupcijos prevencijos mokymų neužtenka 1 kartą per metus, nurodė, 

kad reikia 2 kartus per metus. 1 respondentas nurodė, kad mokymų reikėtų 2 kartus per metus. 

Planuojami veiksmai 2025 m. atsižvelgiant į tyrimo rezultatus: 

• Skatinti darbuotojus aktyviau domėtis korupcijos prevencijos informacija, esančia Centro internetinėje 

svetainėje. 

• Motyvuoti Centro darbuotojus pranešti apie pastebėtus korupcijos atvejus, sudarant sąlygas 

darbuotojams anonimiškai pranešti apie galimai padarytas korupcinio pobūdžio nusikalstamas veikas. 

• 2025 m. vykdyti atskirų padalinių darbuotojų mokymus korupcijos prevencijos klausimais. 

 


